
Σύνθετες Αντιστάσεις
•Με ηε ρξήζε θαζηζεηώλ, ηα θπθιώκαηα ζηελ

Η.Μ.Κ. ιύλνληαη ζρεηηθά εύθνια.

•Η αλάιπζε ηωλ θπθιωκάηωλ ζηελ Η.Μ.Κ.

γίλεηαη παξόκνηα κε απηή ηωλ dc θπθιωκάηωλ,

κε ηε δηαθνξά όηη νη πξάμεηο γίλνληαη ζην πεδίν

ζπρλόηεηαο θαη είλαη πιένλ πξάμεηο κηγαδηθώλ

αξηζκώλ.

•Ο λόκνο ηνπ Ohm ζην πεδίν ζπρλόηεηαο,

εθθξάδεηαη ωο ην πειίθν ηνπ θαζηζέηε ηεο

ηάζεο πξνο ην θαζηζέηε ηνπ ξεύκαηνο πνπ είλαη

ε ζύλζεηε αληίζηαζε ηνπ αληίζηνηρνπ

θπθιωκαηηθνύ ζηνηρείνπ.



Ωμική αντίσταση στην Η.Μ.Κ.

• ΢ρέζε ηάζεο - ξεύκαηνο
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• ΢ρέζε θαζηζεηώλ

• Δηαλπζκαηηθή 
παξάζηαζε 
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Ωμική αντίσταση στην Η.Μ.Κ.
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Αστεπαγωγή στην Η.Μ.Κ

• ΢ρέζε ηάζεο - ξεύκαηνο
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Επαγωγηθή Αληίδξαζε
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Αστεπαγωγή στην Η.Μ.Κ
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Αστεπαγωγή στην Η.Μ.Κ

΢ύλζεηε 

Αληίζηαζε

• ΢ρέζε θαζηζεηώλ

• Δηαλπζκαηηθή παξάζηαζε 
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Χωρητικότητα στην Η.Μ.Κ

•΢ρέζε ηάζεο - ξεύκαηνο
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Χωρητικότητα στην Η.Μ.Κ

•΢ρέζε ηάζεο - ξεύκαηνο
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Χωρητικότητα στην Η.Μ.Κ



Άζθεζε: Μηα εκηηνληθή ηάζε 10V rms, f=50Hz εθαξκόδεηαη

ζηα άθξα ππθλωηή ρωξεηηθόηεηαο 25κF. Να βξεζεί ε rms ηηκή

ηνπ ξεύκαηνο. Αλ f=5000Hz, ηόηε πνηα ε rms ηηκή ηνπ ξεύκαηνο;
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Απηεπαγωγή: Σν ξεύκα θαζπζηεξεί  

ηεο ηάζεο θαηά 90ν. 



Χωξεηηθόηεηα: Σν ξεύκα 

πξνεγείηαη ηεο ηάζεο θαηά 90ν. 



Αληίζηαζε: Σν ξεύκα θαη ε ηάζε 

είλαη ζπκθαζηθά
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Οη Νόκνη ηνπ Kirchhoff

(ΝΡΚ)：  0i   0I

(ΝΣΚ)： 0v  0V 
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Δηαηξέηεο Σάζεο
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